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Θέμα:  «Η υπ’ αριθμ. 4608/11.04.2022 ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων σχετικά με την 

πάταξη του παραεμπορίου ανακυκλώσιμων υλικών και της εκμετάλλευσης                          

ανθρώπων - θυμάτων της»   
Σχετ.:  α) Το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 25402/18.04.2022 (Α.Η.Π.Δ.Α.: 108503/18.04.2022) έγγραφο του Υπουργείου 

Εσωτερικών  

 β) Το από 20.04.2022 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Διεύθυνσης Καθαριότητας - Ανακύκλωσης    

 

 Σε συνέχεια του ανωτέρω (α) σχετικού εγγράφου σας και της υπ’ αριθμ. 4608/11.04.2022 

ερώτησης που κατέθεσε η βουλευτής κ. Φωτεινή Πιπιλή για την πάταξη του παραεμπορίου 

ανακυκλώσιμων υλικών και της εκμετάλλευσης των ανθρώπων που γίνονται θύμα του,                             

σας διαβιβάζουμε το (β) σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Καθαριότητας - Ανακύκλωσης, στο 

οποίο παρατίθεται ενημέρωση για το θέμα.  

 Σύμφωνα με αυτό, η ανωτέρω αρμόδια Διεύθυνση Καθαριότητας – Ανακύκλωσης καταβάλει 

καθημερινά συντονισμένες προσπάθειες και  προβαίνει σε επιχειρησιακές δραστηριότητες για την                 
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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ         

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ   
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 Ε-mail: info@ypes.gr  
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καθαριότητα - βελτίωση της εικόνας της πόλης και της ποιότητας της ζωής των δημοτών.                          

Η καθαριότητα της πόλης - γειτονιάς και η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, είναι κοινωνικά 

αγαθά που προστατεύονται και βελτιώνονται μέσα από τη συνεχή συνεργασία Υπηρεσιών, Φορέων 

και Δημοτών. Δυστυχώς, το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται έντονα το φαινόμενο της 

παράνομης συλλογής και εμπορίας ανακυκλώσιμου υλικού με την χρήση αυτοσχέδιων τροχήλατων 

καροτσιών, τα οποία, κινούμενα από αναρμόδια άτομα σε διάφορα σημεία της πόλης, δημιουργούν 

σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια του πολίτη. Ταυτόχρονα δημιουργούν αδυναμία της 

υποστήριξης του προγράμματος ανακύκλωσης και μειώνουν σημαντικά τα ποσοστά ανακύκλωσης 

του Δήμου Αθηναίων, προκαλώντας απώλεια εσόδων και οικονομικό κόστος. Επισημαίνεται, 

επίσης,  ότι πέρα από τα τροχήλατα αυτοσχέδια καρότσια,  παρατηρείται έντονη δραστηριότητα 

συλλογής ανακυκλώσιμου υλικού από άτομα που κάνουν χρήση τρικύκλων οχημάτων. 

 Καθώς στην περίμετρο της Αθήνας λειτουργούν υπό άγνωστο καθεστώς παράνομες αποθήκες 

στις οποίες καταλήγουν τα ανακυκλώσιμα είδη (χαρτί, μέταλλο, κ.λ.π.),  ομάδες ατόμων  κινούνται 

στα πεζοδρόμια ή διασχίζουν τους κεντρικούς δρόμους και επιλέγουν  τα απορρίμματα 

περισυλλέγοντας  μεγάλες ποσότητες ανακυκλώσιμου υλικού από τους χωροθετημένους μπλε 

κάδους του Δήμου Αθηναίων, τα δε υπόλοιπα διασκορπίζονται στο οδόστρωμα αποτελώντας 

σοβαρές εστίες μόλυνσης, προκαλώντας τις έντονες διαμαρτυρίες των δημοτών.                            

Για την αντιμετώπιση της δύσκολης αυτής κατάστασης και την αποκατάσταση της καθαριότητας 

των συγκεκριμένων σημείων απασχολείται καθημερινά ένας  μεγάλος αριθμός εργαζομένων καθώς 

και οχήματα της υπηρεσίας. Επιπροσθέτως, η Διεύθυνση Καθαριότητας - προβαίνει ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα (εβδομαδιαίως) σε επεμβάσεις απόσυρσης των τροχήλατων καροτσιών,                          

με εργατοτεχνικό προσωπικό, με οχήματα της υπηρεσίας και με την συνδρομή της Δημοτικής και 

Ελληνικής Αστυνομίας. Γενικότερα, όσον αφορά σε αυτού του είδους τις παραβατικές ενέργειες 

στην πόλη, ο Δήμος Αθηναίων θεωρεί απαραίτητη την συντονισμένη δράση των αρμοδίων φορέων, 

την ιεράρχηση των στόχων και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας του πολίτη και του 

εργαζόμενου.  

 Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή πρόσθετη 

πληροφορία.  

Συν.:   Το (β) σχετικό έγγραφο  

                    Με εντολή Δημάρχου  

                   Ο Γενικός Γραμματέας  

                                                                                    ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘ. ΤΣΙΑΤΣΙΑΜΗΣ 
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